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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 06.11.2014 

OR SUS/007/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 30.09.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Stampf 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 4.1. Mittelverwendung § 4 der Ortsteilverfassung - Unterhal-

tungs- und Sanierungsarbeiten im Bürgerhaus Sulzer 

Siedlung 

1714/14 

 4.2. Mittelverwendung § 4 der Ortsteilverfassung - Instand-

setzungs- und Gestaltungsmaßnahmen Spielplatz 

1715/14 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

 6. Informationen  

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.06.2014 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Mittelverwendung § 4 der Ortsteilverfassung - Unterhal-

tungs- und Sanierungsarbeiten im Bürgerhaus Sulzer 

Siedlung 

1714/14 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend  § 4, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden finanzielle Mittel in 

Höhe von 2523,50 EUR für dringend notwendige Instandsetzungsarbeiten im Bürgerhaus 

Sulzer Siedlung zur Verfügung gestellt. 

 

 

 4.2. Mittelverwendung § 4 der Ortsteilverfassung - Instand-

setzungs- und Gestaltungsmaßnahmen Spielplatz 

1715/14 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Garten- und 

Friedhofsamt der Stadt Erfurt für dringende Instandsetzungs- und Gestaltungsmaßnahmen 

des Spielplatzes finanzielle Mittel in Höhe von 2500,00 EUR zur Verfügung gestellt. 
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 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat über folgenden Sachverhalt: 

 

Aus der Presse war zu entnehmen, dass im nächsten Jahr weitere Standorte für Blitzer im 

Stadtgebiet vorgesehen sind. In der Ortsdurchfahrt Sulzer Siedlung, Stotternheimer Straße, 

halten sich trotz temporärer Geschwindigkeitskontrollen immer noch zu viele Kraftfahrer 

nicht an das Tempolimit von 50 km/h. Geschwindigkeitsüberschreitungen von 20 – 30 

km/h sind keine Seltenheit. Traurigen Rekord hält ein Autofahrer von 124 km/h an einem 

Wochentag gegen 15:30 Uhr im Bereich des durch Lichtsignalanlage gesteuerten Fußgän-

gerüberweges.  

Der Standort des Blitzers sollte zwischen Haßlebener Weg und Nödaer Weg auf der Stot-

ternheimer Straße sein. In diesem Bereich befinden sich zwei Haltestellen für den Schüler-

verkehr, ein lichtsignalanlagengesteuerter Fußgängerüberweg und eine Fußgängerquerung 

im Bereich Nödaer Weg. 

 

Im Ergebnis legt der Ortsteilrat der Sulzer Siedlung einstimmig fest, dass der Oberbürger-

meister gebeten werden soll, die Verwaltung zu beauftragen, einen geeigneten Standort 

für einen stationären Blitzer in der Ortsdurchfahrt Sulzer Siedlung festzulegen. Das Ergeb-

nis soll dem Ortsteilrat vorgestellt werden. 

 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat über folgende Sachverhalte: 

 

 Für eine Auszeichnung und Würdigung von ehrenamtlich tätigen Bürgerinnen und 

Bürgern mit dem Ehrenbrief der Landeshauptstadt Erfurt nebst Ehrengabe, schlug 

der Ortsteilbürgermeister stellvertretend für die Mitglieder der Interessengemein-

schaft „Sulzer Siedlung“ Herrn Dieter Kolbe vor. 

Der Vorschlag wurde u.a. mit dem langjährigen Engagement  von Herrn Kolbe im 

Ortsteil Sulzer Siedlung für das Gemeinwohl der Bürger begründet. Nachfolgend be-

richtet Herr Kolbe über die Feierstunde. 

 

 Mit der Drucksache Nr. 1778/14 reichte der Ortsteilbürgermeister eine Anfrage ge-

mäß § 9 (2) Geschäftsordnung an den Stadtrat (Behandlung im Stadtrat am 

01.10.2014). Es wurde die Frage nach der aktuellen Nutzung des ehemaligen Be-

triebsgeländes der Stadtwirtschaft GmbH (Am Roten Berg) gestellt und ob es Über-

legungen seitens der Stadtverwaltung gibt, diese Flächen zukünftig einer anderen 

Nutzung zuzuführen oder ob die Flächen veräußert werden sollen. 

Es wurde durch den Oberbürgermeister u.a. mitgeteilt, dass das Entwicklungsziel 

die Erhaltung des Biotopes und eine Flächennutzung als Grünfläche ist. Die Fläche 

stellt ein wesentliches Element des Grundgerüstes im Grün- und Freiflächensystem 

der Stadt Erfurt dar. Die Stadtverwaltung unternimmt derzeit keine Aktivitäten zur 
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Vermarktung dieser Flächen Darüber hinaus ist auch keine Beplanung des Geländes 

vorgesehen. 

 

 Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat der Sulzer Siedlung über die im 

Jahr 2015 stattfindende 810-Jahr-Feier des Dorfes Sulza und bittet in diesem Zu-

sammenhang den Ortsteilrat sich einzubringen, darüber nachzudenken und den 

Ortsteilbürgermeister zwecks Planung zu informieren. 

 

 In diesem Jahr 10-Jahre-Spielplatz Sulzer Siedlung. Der Ortsteilbürgermeister be-

kundet seine Freude über die gute Zusammenarbeit mit den Jugendlichen und de-

ren Eltern. Es gibt keinen Vandalismus am Platz. 

 

 Der Ortsteilbürgermeister informiert zum aktuellen Stand der Kanal- und Straßen-

baumaßnahmen "Haßlebener Weg". In diesem Zusammenhang legt der Ortsteilbür-

germeister dem Ortsteilrat die Planungsunterlagen zur Einsichtnahme vor. Die Zu-

sammenarbeit zwischen den betroffenen Bürgern und der Baufirma ist sehr gut, der 

Ortsteilbürgermeister lobt das Engagement der Bürger. 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.06.2014 

 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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